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 (پیش) رياضي و فنيعلوم 
 

 :باشد از طريق سايت اينترنتي زير قابل مشاهده مي آن، عصر روز برگزاری آزمون ةکارنام

www.sanjeshserv.ir 
  

 .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملکت اصلاح می

 (ره)امام خمینی 

ها و مراکز آموزشی مديران، مشاوران و دبیران محترم دبیرستان   
ها و مراکز آموزشی همکار در امرر   به منظور فراهم نمودن زمینة ارتباط مستقیم مدیران، مشاوران و دبیران محترم دبیرستان

ها ، آدرس پست الکترونیکی  مندی از نظرات ارزشمند شما عزیزان در خصوص این آزمون های آزمایشی سنجش و بهره آزمون

sanjesheducationgroup@yahoo.com های ارزشمند خرود   شود، دیدگاه از شما عزیزان دعوت می. گردد معرفی می
 . را از طریق آدرس فوق با مدیر تولیدات علمی و آموزشی این مجموعه در میان بگذارید

 

   sanjesheducationgroup@  های آزمايشي سنجش کانال تلگرام آزمون
 

mailto:sanjesheducationgroup@yahoo.com
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( خشمگین، افسرده، غمگین، غضبناک: دژم( )ترین جای دریاعمیق: لجهّ( )آشپز، طباخ، خورشگر: خوالیگر: )هامعنی درست واژه .درست است 3گزینه  .1
 (پیشکتاب  81ترسیدن ص : اندیشیدن)

 (گروه، خیل، جرگه، دسته: زمره( )ریشخند، فسوس، تمسخر، تماخر: سخره( )نیکو، خوش: نغز( )مرد بزرگ، پیر: شیخ: )هامعنی درست واژه. درست است 4گزینه  .2

 (ای کوچک به اندازة گنجشکپرنده: صعوه) .درست است 2گزینه  .3
مؤلفّ کشف ( )جواد فاضل، سیدّ جعفر شهیدی: مترجم صحیفه سجادیهّ( )رضوی مظاهر مصفاّ، مدرس: مصححّ دیوان سنایی) .درست است 1گزینه  .4

 (علی بن عثمان جلابّی هجویری غزنوی: المحجوب
 (کوبپیر گنجه در جست و جوی ناکجا آباد از عبدالحسین زریّن) .درست است 3گزینه  .5

 (محمدّ عوفی: الالبابلباب( )محمود واصفی: الوقایعبدایع( )امام محمدّ غزالی: المنقذ من الضلال) .درست است 4گزینه  .6
 قوز کردن و لکهّ دویدن( 4گزینة  -تشنگی و استسقا( 3گزینة  -شیر آغوز( 8گزینة  .درست است 2گزینه  .7

 «.وی، زیادت گشت حزمهر چند اخلاق و عادات او را بیشتر آزمود ثقت او به وفور دانش و کفایت و فراست و » .درست است 1گزینه  .8
 فریضة کردگار بگزاریدر چنین منظر چو  .درست است 3 گزینه .9

 نغمة حروف در مصراع دوم، مصوت ـِ تکرار شده است / استعاره  گشادباد بند قبا می/ جناس  باد و یاد  .درست است 4گزینه  .11
 (تناسب رخ و شاه )مهرة شطرنج  -2صورت  -8ایهام تناسب  رخ / تشبیه  ِ چو ماه رخ شاه/ جناس  شاه و ماه  .استدرست  2گزینه  .11

 مورد  3( تشبیه گردید شبم چو روز می( )تشبیه: شام زلف( )تشبیه ماه روی ( )4گزینة  .درست است 4گزینه  .12
 مورد 8( تشبیه ابروی یار مانند هلال عید ( )8گزینة 
 مورد 8( تشبیه نظمش را مانند مروارید در گوش کن ( )2گزینة 
 مورد 2( تشبیه، کمان ابرو، تشبیه قامت یار چون هلال ( )3گزینة 

 .الیه قدم است، مضاف«ش» اندازم  اوروم که جان در قدم می .درست است 1گزینه  .13
 (مورد 3)سهمناک، جای بلندی این هذیان، هذیان : ترکیبات وصفی .درست است 1گزینه  .14

 (مورد 3)شنیدن هذیان، جانِ مان، صورتِ مان : ترکیبات اضافی
 .قالب شعر، رباعی است. ادبیات عمومی داده شده است« 22ص »سؤال براساس رباعیات  .درست است 3گزینه  .15
 (، ادبیات پیش عمومی32ص )شبنم، مِهرم، قوتّ، پای  .درست است 4گزینه  .16
 .زمینة ملیّ« 2»دارای زمینة قهرمانی هستند و گزینه « 4و  3، 8»های گزینه .استدرست  2گزینه  .17

 .شود، دریافت می«8»المثل از بیت مفهوم ضرب .درست است 1گزینه  .18
 .کندطرّ میسوزد، جهان را معرسد اثر گذار است مانند چوب عود، وقتی میگوش میسخنان خوشایند و زیبا، وقتی از درون دردمند، به: معنی بیت

بوی دلپذیر خود را مانند نسیم بهاری از من مضایقه نکن، زیرا بدون دسترسی به گیسوی تو، کارم سر و سامان : معنی بیت سؤال .درست است 3گزینه  .19
 .شوددریافت می« 3»همین مفهوم از بیت . پذیردگیرد و انجام نمینمی

شایسته است، ماه را از : کنی؟ جواب دادنی به معشوق راه پیدا کنی و او را به دست آوری، چه میاگر نتوا: بگفت: معنی بیت سؤال .درست است 4گزینه  .21
 .شوددریافت می« 4»چنین مفهومی از بیت . دور نگاه کنی

 .درست است 2گزینه  .21
 .شودهمین مفهوم، دریافت می« 2»ام، از بیت تار شدهمن مانند پادشاهی هستم که به دام تو گرف. که در دام عشق تو افتادم، آزاد شدماز زمانی: معنی بیت سؤال

های دو جهان، فقط خواهان هرکس در این روزگار، به دنبال نعمتی است، من هم از همة نعمت( معیری)ای رهی : «8»معنی بیت  .درست است 1گزینه  .22
 .گنجدهستم و چیز دیگری در دلم نمی( معشوق)دوست 

خبری، عذرت پذیرفته است، زیرا مغرور، از عشق بویی نبرده که پیوسته، فریفتة خویشی، اگر از عشق بیای کسی: سؤالمعنی بیت  .درست است 3گزینه  .23
 .شوددریافت می« 3»همین مفهوم از بیت . است

عشق مانند : گویدسخ میای، در پاای سعدی تو که سرخ روی و تندرست بودی، چرا چنین زرد چهره و ملول شده: معنی بیت سؤال .درست است 4گزینه  .24
 .شوددریافت می« 4»همین مفهوم از بیت . ارزش و ناچیزم اثر کرد و مس وجودم را به طلا مبدلّ ساختبخش بر وجود بیای حیاتماده

 !نات را اسیر زنجیر آرزوها مکآرزوهای طولانی و پی در پی را از خود جدا کن و درون آزاده: «2»معنی بیت  .درست است 2گزینه  .25
 
 
 

 
 ـ!( ماضٍ لا مضارع« قتلوا»)شوند  ـ کشته می( که للمخاطب است، نیست« لا تحسبنّ»معادل صحیح برای )گمان مبرید ( 8 .درست است 4گزینه  .26

ـ چه ( در ترجمه لحاظ نشده« نون تأکید»: ، گمان مبرید، ثانیا8ًتوضیحات گزینة  : اولاً)ـ مپندارید ( 8توضیحات گزینة  )شوند  کشته می( 2
 (، چه2توضیحات گزینة  )ـ زیرا ( شوند ، کشته می8توضیحات گزینة  )رسند  بقتل می( 3 (.نیست« بل»معادل صحیح برای )

 (.معادل مضارع التزامی است« حتی یلعق»)ـ چشیده باشد ( نیست« لن یصل»معادل أدقّ برای )یابد  هرگز بدان دست نمی( 2 .درست است 1گزینه  .27
ـ ( نیست« مرارة»معادل أدقّ برای )ـ سختی ( چنین قیدی در عبارت عربی وجود ندارد)ـ بعد از ( نیست« لن یصل»معادل صحیح برای )رسد  به آن نمی( 3

 (متعدی به یک مفعول است نه دو مفعول« یلعق»)ـ بچشاند ( نیست« لا یحسب»معادل أدقّ برای )نگیرد ( 4(. نیست« یلعق»أدق برای معادل )حس کند 
 (نیست« المعقدّة»معادل أدقّ برای )ـ مشکل !( ماضٍ لا مضارع« بحثت»)گردم  می( 8 .درست است 2گزینه  .28

 (.ساختار عبارت فارسی با عربی آن تفاوت دارد... )ـ در فهمیدن ( نیست« بحثت»معادل أدق برای )رفتم ... در پی ( 3
توضیحات  )ـ سخت ( چنین ضمیری در عبارت عربی وجود ندارد)ـ آنهایی که ( رفتم... ، در پی 3توضیحات گزینة  )رفتم .... به دنبال ( 4

 (.که جملة وصفیه و مضارع التزامی است، نیست« تساعدني»معادل صحیح برای )یاری کرد ـ ( ، مشکل8گزینة 
حال « خائفین»)ـ دشمنان ترسو ( نیست« اصُبت»معادل أدق برای )ـ برداشتم ( نیست« ساحة»معادل أدق برای )جبهه ( 2 .درست است 1گزینه  .29

 (، دشمنان ترسو2توضیحات گزینة  )دشمنان بزدل ( 3 (است نه نعت
 (2توضیحات گزینة  )ـ برداشتم !( مفرد لا جمع« ساحة»: ، ثانیا2ًتوضیحات گزینة  : اولاً)جبهات ( 4

 (نیست« سنرحل»معادل أدقّ برای )ـ خواهیم رفت ( در ترجمه لحاظ نشده« نا»ضمیراضافی )مزرعه ( 8 .درست است 3گزینه  .31
 !( معادل ماضی بسیط لا مضارع« لم نعتمد»)کنیم  اعتماد نمی

 : اولاً)ـ تکیه نخواهیم کرد !( معادل مستقبل لا مضارع« سنرحل»)کنیم  ـ کوچ می( زائد است« خود»ضمیر اضافی )محصولات زراعتی خود ( 2
 (در ترجمه لحاظ نشده« لأنّ»: کنیم، ثانیاً عتماد نمی، ا8توضیحات گزینة 

، خواهیم 8توضیحات گزینة  )ـ رفته ( چنین قیدی در عبارت عربی وجود ندارد)ـ به آنجا ( در ترجمه لحاظ نشده« الزراعیة»صفت )محصولات ( 4
 (.8توضیحات گزینة  )کنیم  ـ اعتماد نمی( رفت

ضمیر مفعولی : ننشاند، ثانیاً: متعدٍّ لا لازم، ص« لم یجلس»: اولاً)ـ ننشست ( نزد خود: گردد، ص به الوالد بر می« ه»ضمیر )نزد او  .درست است 1گزینه  .31
 (.در ترجمه لحاظ نشده« ها»

 زبان و ادبیات فارسی 

 زبان عربی 
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 !( جمع لا مفرد« زوهاآر»)ـ الأمل ( نیست« تعقّل»معادل أدقّ برای )العقل ( 8 .درست است 3گزینه  .32
 (.لتنجحي: منصوب به حذف نون اعراب است، ص)ـ لتنجحین ( این اسم زائد است)ـ وجود ( نیست« ها نشانه»معادل أدقّ برای )دلائل ( 2
 (تنجحي: جواب طلب و مجروم بحذف النون، ص)ـ تنججین ( 8توضیحات گزینة  )ـ وجودالعقل ( 2توضیحات گزینة  )دلائل ( 4

در ترجمه « خود»ضمیر اضافی ) السیّارةـ !( معادل ماضی بسیط است نه معادل ماضی استمراری« پیاده شدیم»)کنّا ننزل ( 8 .درست است 2گزینه  .33
 !(ماضٍ لا مضارع« کردیم... ادای »)ـ نقوم ( زائد است« نا»ضمیر اضافی )ـ ضیوفنا ( لحاظ نشده

معادل صحیح برای استقبال )ـ مشایعت ( نیست« پیاده شدیم»معادل صحیح برای )ـ انزلنا ( چنین ضمیری در عبارت فارسی وجود ندارد)نحن ( 3
 (نیست« به آنها ادای احترام کردیم»معادل صحیح برای )ـ عملنا بإکرامهم ( 8توضیحات گزینة  )ـ ضیوفنا ( نیست

  ـ أکرمناهم ( مشایعة، 3توضیحات گزینة  )ـ تشییع ( 3توضیحات گزینة  )ـ نزلّنا ( 3توضیحات گزینة  )نحن ( 4
(  عملنا بإکرامهم، 3توضیحات گزینة) 

 (کلَّ، مفعول به: ص)کلُّ  .درست است 4گزینه  .34

 (السماواتُ، نائب فاعل: ص)السماواتِ  .درست است 3گزینه  .35
 (أوّلُ، نائب فاعل: ص)أوّلَ  .درست است 2گزینه  .36

 (نکرة: ص) معرفة( 2 .استدرست  1گزینه  .37
 (بالإضافةمعرّف : ص) نکرة( 3
 (المستتر« هو»فاعله ضمیر : ص)« الله»فاعله ( 4

 (صحیح: ص)معتل و مثال ( 8 .درست است 3گزینه  .38
 (معرب: ص) مبنيـ ( متعدٍّ: ص)لازم ( 2
 ( من باب إفعال ثلاثيمزید : ص) ثلاثيـ مجرد ( للمتکلّم مع الغیر: ص)للمتکلّم وحده ( 4

 (جامد و مصدر: ص) مشبهة صفةمشتق و ( 8 .درست است 4گزینه  .39
 (متعدٍّ: ص)لازم ( 2
 (اسم مکان: ص)اسم فاعل ( 3

 («أن»فعل منصوب، بحرف : ص)فعل مرفوع ( 8 .درست است 2گزینه  .41
 (مرفوع: ص)ـ مرفوع بالألف ( مفرد: ص) مثني( 3
 (نکرة: ص)بالإضافة معرّف ( 4

 (لن تعیشَ، دلیلی بر حذف حرف عله وجود ندارد: ص)لن تعِش ( 8 .درست است 3گزینه  .41
 (گردد باز می للمخاطبةلا تقولی، حرف عله در : ص)لا تقلی، ( 2
 (لم یَبیعوا، دلیلی بر حذف حرف عله وجود ندارد: ص)لم یَبعوا ( 4

 .معرفه هستند «، ساحات، الحربيعلی، ابن، أبی، طالب، زوج، »کلمات  .درست است 2گزینه  .42

 : ها معرفه هستند، اما در دیگر گزینه« ، ربّ، ـهالذيأنا، ذلک، العبد، »: در این گزینه شش کلمة .درست است 1گزینه  .43
 هذا، جزاء، من، المساکین، الیتامی( 4 ، هماالغرفةت، ( 3    ك، نا، خیر، يإله، ( 2

 (، تقدیرا مرفوعالقاضي  : ص) القاضي   .درست است 4گزینه  .44

، ممنوع مکّةَ: ص) مکّةِـ ( یذهبون، دلیلی بر حذف نون اعراب وجود ندارد: ص)ـ یذهبوا ( المسلمین، مضاف إلیه: ص)المسلمون  .درست است 2گزینه  .45
 (ممرضاتِ، علامت نصب در جمع سالم مؤنث کسره است: ص)ممرضاتَ ( 8 (من الصرف

 ( و بدون تنوین ةالفتحجرّه  علامةمساجدَ، ممنوع من الصرف : ص)مساجدٍ ( 3
 (.شود پذیر می مسالکِ، مجرور بحرف جر، و چون مضاف است کسره: ص)ـ مسالکَ ( شود حذف می هاضافساکنی، نون بسبب : ص)ساکنین ( 4

 :های دیگر منصوب هستند، اما در گزینه« لن ینجح، لن یبلغ، حتی یتحمّل»در این گزینه سه فعل  .درست است 2گزینه  .46
 لن یرید، حتی یجرّ( 4    أن یتمسّکوا، حتی یرفضوا( 3    لیحقّقوالیهدوا، ( 8

اسم نکرة « ...تبحث »جملة ( شد های ترجمه بحث می ای شرکت کردیم که در آن دربارة اسلوب در جلسه)با توجه به معنی  .درست است 4گزینه  .47
 .را توصیف کرده لذا وصفیه است« جلسه»

 .کنند بر قید زمان و مکان دلالت می« قربصباح و »: دو اسم( مان رفتم صبح یکی از روزها به جنگل نزدیک خانه)با توجه به معنی . درست است 3گزینه  .48
از آنجا که بدون صفت یا مضاف « تشجیعاً»مصدر ( آموزانمان را در هر حالی تشویق کنیم بر ماست که حتماً دانش)با توجه به معنی . درست است 1گزینه  .49

 .نیست تا مناسب مفعول مطلق باشد« أخبرتُ»مصدر برای « أخبارا»هر یک صفتی دارد و « إعلاماً و تعبدّاً»یه آمده، فعل را تأکید کرده است، اما مصادر ال

 .است« أخبرتُ»در « تُ»حال و صاحب آن ضمیر فاعلی « فرحة»( با شادی و تعجب مردم را خبر دادم)با توجه به معنی  .درست است 2گزینه  .51
 
 

 
 
 

 
 .درست است 1گزینه  .51

بخشی نکند دیگر اگر خداوند، هستی . رابطة وجود ما با وجود خداوند مانند رابطة پرتوهای نور با منبع آن است. هستی موجودات به خداوند وابسته است 
 دانشگاهیدینی پیش 7ص  .غنی خوانده شده استاز این رو در قرآن کریم، خداوند . موجودی در جهان باقی نخواهد ماند

 .درست است 4گزینه  .52
ه باشد، در یک موجود، فقط در صورتی برای موجود بودن به دیگری نیازمند نیست که ذات و حقیقتش مساوی با موجود بودن باشد و نیستی در او راه نداشت 

 دانشگاهیدینی پیش 6ص  .ندارد و خودش همواره هستاین صورت چنین چیزی دیگر پدیده نیست و نیاز به پدید آورنده 
 .درست است 2گزینه  .53

هایی هستند که در وجود ای هست که وجود و هستی از خود او نیست، پس انسان و موجودات جهان پدیدهیابد که پدیدهوقتی انسان به خود نظر کند درمی 
 دانشگاهیدینی پیش 6ص  .به خودشان متکی نیستند

 .درست است 1گزینه  .54
 دانشگاهی  دینی پیش 1ص . تناسب مفهومی دارد« الحمدلله المتجلی لخلقه بخلقه»با عبارت « به هر چیزی که دید اول خدا دید دلی کز معرفت نور و صفا دید»بیت  

 .درست است 3گزینه  .55
دأ و خالق جهان است، موجودات همه از او هستند و در کار منظور از توحید در خالقیت این است که خدا تنها مب« قل الله خالق کلّ شیء»آیة شریفة  

 دانشگاهیدینی پیش 86ص  .آفرینش شریک و همتایی ندارد
 .درست است 3گزینه  .56

 گاهیدانشدینی پیش 82ص  .شودهمه کارها به سوی خدا بازگردانده می« ولله ما فی السمّوات و ما فی الارض و الی الله ترجع الامور»: فرمایدقرآن می 

 فرهنگ و معارف اسلامی 
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 .درست است 1گزینه  .75
تواند مستقل از خداوند، امور را تبدیل کند اگر کسی در کنار ربوبیت الهی، برای خود یا سایر مخلوقات حسابی جداگانه باز کند و گمان کند غیر خدا می 

 دانشگاهیدینی پیش 71ص  .گرفتار  شرک در ربوبیتّ شده است
 .درست است 2گزینه  .75

ناظر بر توحید در ربوبیتّ است و بدین معناست که باغبان و تدبیرش، همه از آنِ خدا و « ما تحرثون أأنتم تزرعونه ام نحن الزاّرعونافرایتم » آیات شریفه  
 دانشگاهیدینی پیش 71ص  .تحت تدبیر اویند

 .درست است 2گزینه  .75
بهای بهشت کلمه : فرمودند( ص)پیامبر گرامی اسلام . نفی هرگونه شرک است ترین شعار اسلام و جامع همة ابعاد و اقسام توحید ومهم« لا اله الاّ الله»کلمه  

 دانشگاهیدینی پیش 62ص . کندتر نسبت به این عبارت برسد، بیشتر از گناه در حضور خداوند دوری میتوحید است هرچه انسان به درک بالاتر و ایمان قوی
 .درست است 1گزینه  .06

 .نشاند که از مرحلة شناخت ذهنی به مرحلة ایمان قلبی برسد و در قلب تثبیت شودرا که توحید عملی است به بار می معرفت به خداوند، زمانی میوه خود 
 دانشگاهیدینی پیش 61ص 

 .درست است 4گزینه  .01
پرستی و شرک ریشة بت. های زندگیبندگی کسانی جز خداوند و خارج کردن دین خدا از برنامه: پرستی را به ما ارائه نمودهقرآن کریم معیار ثابت شرک و بت 

 دانشگاهیدینی پیش 62ص . کنندها در عین قبول داشتن خداوند، دین و دستورات آن را در متن زندگی خود وارد نمیجدید آن است که برخی از انسان
 .درست است 3گزینه  .02

گر توحید عبادی است و اولین ثمرة آن عدم نفوذ شیطان در انسان و یأس او از فرد با بیان« انا انزلنا الیک الکتاب بالحقّ فاعبدالله مخلصاً له الدین» آیة شریفة  
 دانشگاهیدینی پیش 11و  17صفحات  .اخلاص است

 .درست است 2گزینه  .03

 دانشگاهیپیش دینی 17ص  «ان تقوموا لله مثنی و فرادی ثم تتفکرّوا ةقل انّما اعظکم بواحد»: فرمایدمی( ص)قرآن کریم به رسول گرامی اسلام  
 .درست است 1گزینه  .04

 دانشگاهیدینی پیش 16ص . های آسمانی ما را به سوی آن راهنمایی نموده استوسیلة پیامبران الهی و کتابخداوند، گرایش به پرستش خود را در خلقت ما قرار داده و به 
 .درست است 3گزینه  .07

 تر بشناسیم انگیزه ما برای پرستش و بندگی نیز افزایش او را عمیق به هر میزان که معرفت و ایمان ما به خداوند بیشتر شود و 
 دانشگاهیدینی پیش 11ص  .همین مقصود استهای الهی بهدعوت قرآن کریم  به تفکر و تعقل در آیات و نشانه. می یابد

 .درست است 4گزینه  .00
ای در پیش داریم که کیفیت و چگونگی آن در یقت است که همة ما حیات جاودانههای بسیار مؤثر برای تقویت عبودیت و اخلاص، توجه به این حقیکی از راه 

 دانشگاهیدینی پیش 12ص  .شوددست خود ما تعیین میهمین جهان به
 .درست است 4گزینه  .05

گری مانند ویروس یرواج عقیدة جبر کند و از خودباوری بالایی برخوردار است وکه اختیار خود را باور کرده و به آن معتقد است، احساس هویت میانسانی 
 دانشگاهیدینی پیش 62ص  .کندگیرد و فرصت را برای زورگویان فراهم میفلج، تحرک، سازندگی و نشاط را از افراد و جامعه می

 .درست است 2گزینه  .05
باشد، همچنین این اطمینان را به انسان نظام حکیمانة او میبیانگر ایمان به خداوند حکیم و « روداز پی انجام کاری می رود ای کز جویباری میقطره»بیت  

 دانشگاهیدینی پیش 61ص  .بخشد که جهان دارای حافظ و نگاهبانی است که اشتباه در کار او راه نداردمی
 .درست است 3گزینه  .05

ناظر بر قضای « وسیلة خداستجرا و پیاده کردن آن نیز بها»مربوط به تقدیر الهی و « هایش از آن خداستمندیها و قانونکارینقشة جهان با همة ریزه» 
 دانشگاهیدینی پیش 62ص  .مؤید تقدیر الهی است« ...لا الشمس ینبغی لها ان تدرک القمر » باشد و آیة شریفة الهی می

 .درست است 4گزینه  .56
ند و رابطه اراده انسان با ارادة خدا وجود اختیار در انسان به علت شونامیده می« علل عرضی»طور مستقیم در پیدایش یک پدیده نقش دارند عواملی که به 

 دانشگاهیدینی پیش 15ص  .ارادة الهی و بر مبنای حکمت الهی است
 .درست است 1گزینه  .51

کند، حتی اگر بخواهد فرار کند، باز تواند از اختیار که ویژگی ذاتی اوست، فرار گونه خواسته که انسان کارهایش را با اختیار انجام دهد و کسی نمیخداوند این 
 دانشگاهیدینی پیش 16و  17صفحات  .دهدهم این یک کار اختیاری خواهد بود، چون همین کار را با خواست و ارادة خود انجام می

 .درست است 1گزینه  .52
 دانشگاهیدینی پیش 12ص  «یدی متینو الذّین کذبّوا بایاتنا سنستدرجهم من حیث لایعلمون و املی لهم انّ ک»: فرمایدقرآن کریم می 

 .درست است 2گزینه  .53
دوند، آن را پیماید و افرادی که فقط خواهان دنیا هستند و برای آن میگیرد و مراتب کمال را میگزیند، مورد لطف خداوند قرار میکه راه حق را برمیکسی 

 دانشگاهیدینی پیش 25ص  .آورندبه دست می
 .درست است 4گزینه  .54

 دانشگاهیدینی پیش 15ص  .امتحان و ابتلاء مربوط به چگونگی و فرایند رشد و تکامل انسان و عامل ظهور و بروز استعدادهای اوست نسبت 
 .درست است 3گزینه  .57

 دانشگاهیدینی پیش 27ص « من یموت بالذنّوب اکثر ممن یموت بالاجال و من یعیش بالاحسان اکثر ممن یعیش بالاعمار»: فرمایدالسلام میامام صادق علیه
 

 
 

 
 .اثر ایمان واقعی به خدا، دگرگون ساختن زندگی انسان و حیات تازه بخشیدن به زندگی است .درست است 1گزینه  .71

 .استدهد و نتیجة آن دگرگون ساختن اندیشة انسان  ایمان سنگ بنای فکری انسان را تشکیل می .درست است 4گزینه  .72
ای به نام مرگ در پیش روی  انسان برای رسیدن به مراتب والای کمال و نیل به سر منزل مقصود به این دنیا آمده است و اگر پدیده .درست است 2گزینه  .73

 . پذیرد خود دارد، هرگز با آن فنا نمی
 . هراسد های ظاهری نمی دهد و از شکست ود را از دست نمیانسان در صورت داشتن اعتماد و توجه به خدا، هرگز صبر و آرامش خ .درست است 1گزینه  .74

ای از موارد منشأ اثر است و در بسیاری موارد منشأ اثر نیست، یعنی چون نور ایمان در اعماق روحشان نفوذ نکرده و  ایمان در پاره .درست است 3گزینه  .77
 . ها را تحت تأثیر خود قرار نداده است تمامی دل آنان را فرا نگرفته، سراسر زندگی آن

گر ظهور مکاتب گوناگونی بوده، که  دانان روشن شده و تدوین گردیده، حکایت انشمندان و تاریختاریخ زندگی انسان، تا آن جا که توسط د. درست است 3گزینه  .70
 . دانستند کردند و کلید سعادت و خوشبختی را در پیروی از راه مکتب خود می عرضه می ها هر کدام راه و روش خاصی را برای زندگی فردی و اجتماعی به انسان

 .شود و بیانگر هدایت عمومی است به دور خود، حرکت وضعی نامیده میحرکت زمین  .درست است 1گزینه  .75

 های دینیاقلیتفرهنگ و معارف 
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های  یعنی در فعالیت. کند دهد یا ترک می ها را انجام می بیند آن انسان به حکم عقل و یا به خاطر مصلحتی که در ترک آن کارها می .درست است 2گزینه  .58
  .تدبیری نیروی محرک و برانگیزانندة انسان مصلحت است نه لذت

 . باشند مصلحت برانگیزانندة اراده و لذت بر انگیزانندة میل می .درست است 2گزینه  .59

دی، پیامبران الهی بعد از اینکه با ارائه معجزات، حجت را بر مردم تمام کرده و صدق گفتار و دعوت خود را اثبات نمودند، با معرفی حیات اب. درست است 1گزینه  .61
 . اند ها را متوجه عالم آخرت کرده و از محبوس ماندن در چاه تاریک طبیعت باز داشته ها گشودند و در هر فرصتی آن رابر دیدگان انسانناپذیر در ب افقی وسیع و پایان

توان این میل  نگرانی از مرگ زاییدة میل به جاودانگی است و از آن جایی که در نظام طبیعت هیچ میلی گزاف و بیهوده نیست، می .درست است 4گزینه  .61
 . و کشش را دلیلی بر بقای بشر پس از مرگ دانست

انگاری در  ترین سهل از نظر مکاتب و تعالیم آسمانی، حیات اولین نعمتی است که از جانب خداوند به انسان داده شده است و کوچک .درست است 3گزینه  .62
 . داری آن موجب مسئولیت در پیشگاه خداوندی است نگه

توان  اما در نظر اهل ایمان، ارزش وقت را با هیچ معیاری نمی. نامد انسان ظاهربین ارزش وقت را به ارزش طلا سنجیده و وقت را طلا می. استدرست  2گزینه  .63
 . ره به دست آوردای نتوان آن را دیگر با سنجید زیرا که اگر طلا از دست رود امکان تحصیل مجدد آن هست ولی اگر سرمایه عمر از کف بیرون رود با هیچ وسیله

گر چه قدرت خداوندی همواره و در تمامی اجزای دستگاه آفرینش آشکار است، اما به هنگام مرگ به علتّ تقویت قدرت درک و  .درست است 1گزینه  .64
 . تر است بینش انسان، ظهور و آشکاری آن بیش

 . ی معاد، دلالت داردهای امکان اشاره به قدرت نامحدود خداوندی، به استدلال .درست است 3گزینه  .65

 . گردد به دلیل عقلی، اعتقاد به معاد از اعتقاد به انبیاء منتج می .درست است 4گزینه  .66
، زندگانی بعد از مرگ را یکی از نوامیس آفرینش و یک جریان رایج در جهان طبیعت «اشاره به نظام مرگ و زندگی در طبیعت» .درست است 4گزینه  .67

 .نماید معرّفی می
جهان هست، اما، هیچ هدف و غرضی در پیدایش جهان و ایجاد آنچه هست در کار نبوده و به : گویند معتقدان به نظریة تصادف می .درست است 2گزینه  .68

 . گذاری در هستی نباید بود دنبال کشف منظور آفریننده و قانون
ها واضح و مسلم است که بهترین  گرا بودن آن هایی مانند تربیت وجود دارد که هدفدار بودن و غایت در این جهان یک سلسله پدیده .درست است 3گزینه  .69

 . دلیل بر وجود امری است، که تصادفی نیست
 . نماییم دار است اشاره می ، که خود یک پدیدة هدف«تصادف»به، بیان نظریةّ  .درست است 4گزینه  .71
 . نمایند آنان، نظم را به وسیلة تصادف تفسیر می. های منظم را در جهان انکار کنند توانند وجود مجموعه معتقدان به ماتریالیسم نمی .ست استدر 1گزینه  .71

 . تربیت خود، بهترین دلیل برای تصادفی نبودن عالم است .درست است 1گزینه  .72
 . های منظم جهان، اشاره به علت غایی است بودن مجموعه ها از تصادفی منظور و مقصود ماتریالیست .درست است 2گزینه  .73

 .شمارند ها برای پیدایش حوادث جهان، علل مادی و طبیعی را لازم می ماتریالیست .درست است 4گزینه  .74
اگر . کند زیرا ماده به اقتضای ویژگی خود همیشه یک راه را طی می. آزادی اراده و اختیار با تفکر ماتریالیستی قابل تفسیر نیست .درست است 3گزینه  .75

و اختیار و انسان را یکسره مادی بدانیم، باید بگوییم که انسان  دریای منجمدی است که یکپارچه یخ زده و صلب و سخت گشته است و تصور آزادی اراده 
 . معنی خواهد بود بتکار و نوآوری در انسان بیا
  
 
 

 
 گرامر و لغت: بخش اول

 .درست است 1گزینه  .76
 .کنیمشروع بشود استفاده می thatای که با رود و بعد از آن جملهکار میبه such anو  suchو  such a+ صفت + اسم قابل شمارش 

 .درست است 4گزینه  .77
 دهد و لذارود و به جمله مفهوم منفی میکار میقبل از صفت و یا قید به tooکه ( too+ صفت / قید + مصدر )در فرمول 

too far away to hear گفتتوانستیم بشنویم چه داشت مییعنی بقدری دور بودیم که نمی. 
 .درست است 4گزینه  .78

را ( دو اسم، دو صفت، دو فعل)رود و دو کلمه از یک جنس کار میبرای بیان انتخاب دو چیز که دارای ارزش یکسانی باشند به whether …. orعبارت 
 .مطرح شده است oldو  youngآورد که در اینجا دو صفت کنار هم می

 .درست است 1گزینه  .79
جمله دوم را کامل  sittingصورت به کار رود که در اینجا کوتاه شدة آن به who is sittingدر این جمله بعد از فاعل باید یک عبارت شبه جمله وصفی 

 .دهدنماید و لذا قسمت اول یک جمله نیست بلکه ترکیب دو قسمت به ساختار جمله معنی و مفهوم میمی
 .درست است 3گزینه  .81

 .آیدمی toصورت مصدر یعنی همراه با بعد از آن به گیرد و فعلها قرار میکار برود بعد از آناگر با صفت یا قید به enoughکلمه 
 .اندروانشناسان برای بررسی الگوهای رفتاری در خردسالان مطالعات زیادی انجام داده .درست است 2گزینه  .81

 اعضاء( 4 هاحمایت( 3 الگوها( 2 هاوارهجمله( 8
 .گیرد لازم است چگونگی اعمال سیاست مورد ارزیابی قرار .درست است 1گزینه  .82

 کامل کردن( 4 متکی بودن( 3 کردنحواس پرت( 2 ارزیابی کردن( 8
 .شود زیرا تمام کشورهای جهان را تحت تأثیر قرار داده استاین مسئله امروزه مشکل جهانی محسوب می .درست است 2گزینه  .83

 واقعی( 4 ذهنی( 3 جهانی( 2 طبیعی( 8
 .نداشتم در مدرسه هیچ اعتمادی به خود .درست است 3گزینه  .84

 مجموعه( 4 اطمینان( 3 بیان، عبارت( 2 اختلاف( 8
 .طور جدی توسط زمین لرزه آسیب دیده بودمنزل به .درست است 4گزینه  .85

 صدمه زدن( 4 رنج بردن( 3 تعقیب نمودن( 2 اذیت کردن( 8
 .ارتقاء وی به مدیریت فروش همه را به تعجب واداشت .درست است 3گزینه  .86

 آزمایش( 4 ارتقاء( 3 انتظار( 2 ابزار( 8
 .کندبار به دانشجویان معرفی میاولین سخنرانی موضوعات اصلی را برای اولین .درست است 2گزینه  .87

 بینی کردنپیش( 4 احترام گذاشتن( 3 معرفی کردن( 2 جدا کردن( 8
 .ها تا داخل یک سالن بزرگی تعقیب کردیماو را تا بالای پله .درست است 1گزینه  .88

 تعریف کردن( 4 پایین آوردن( 3 صعود کردن( 2 نمودنتعقیب ( 8
 .معتقدم تعاریف باید واضح و دقیق باشند .درست است 2گزینه  .89

 هاهیجان( 4 هااختلاف( 3 تعاریف( 2 هااجازه( 8
 .جنگ جهانی دوم اثرات مخربی در سراسر جهان داشته است .درست است 4گزینه  .91

 خرّبمُ( 4 اقتصادی( 3 احساسی( 2 تکراری( 8

 زبان انگلیسی
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 .رسیماگر بلافاصله نرویم، مسلماً به هواپیما نمی .درست است 2گزینه  .91
 طور مؤثربه( 4 صورتی عالیبه( 3 فوراً، بلافاصله( 2 معمولاً( 8

 کلوز تست: بخش دوم
 .که یکی از عناصر اصلی سازنده تمامی مواد در دنیا استسدیم یک عنصر شیمیایی است به این معنی .درست است 3گزینه  .92

 ملایم( 4 اصلی( 3 خصوصی( 2 دقیق( 8
 .ها دارای سدیم هستندهمه نمک .درست است 1گزینه  .93

 ایجاد کردن( 4 تماس داشتن( 3 گزارش کردن( 2 دربرداشتن( 8
 .ترکیبات شیمیایی سدیم در صنعت، طب، شیمی و عکاسی بسیار اهمیت دارند .درست است 4گزینه  .94

 صنعت( 4 ورزش( 3 آژانس( 2 حافظه( 8
 .گرددباشد که بر روی آب شناور میسدیم خالص به قدری نرم و سبک می .درست است 3گزینه  .95

 دنبال کردن( 4 شناور شدن( 3 حذف شدن( 2 واقع شدن ( 8
 .گیردشود که هیدروژن آب آتش میقدری سریع با اکسیژن آب ترکیب میولی اگر روی آب ریخته شود به .درست است 2گزینه  .96

 .درست است so fastرساند وم جمله که مثبت است و شدت را میبا توجه به مفه
 درک مطلب: بخش سوم

 .---------------ها تفاوت دارد زیرا آن کتابخانه شتری با سایر کتابخانه .درست است 4گزینه  .97
 دنده به مردم شتر قرض می( 2  گیرداز افراد شتر قرض می( 8
 کندبرای تحویل کتاب از شتر استفاده می( 4  بردها میافراد را با شتر به طرف کتاب( 3

 .---------------تمامی مطالب زیر در مورد روستائیان کنیا درست است باستثناء  .درست است 1گزینه  .98
 اندها تحصیل نکردهبعضی از آن( 2  خوانی را دوست ندارندها کتابآن( 8
 توانند از اینترنت استفاده کنندها نمیآن( 4  ها توان خریدن کتاب را ندارندآن( 3

 .باشدنزدیکتر می "effective"از نظر معنی به واژه  3در پاراگراف  "efficient"کلمه  .درست است 2گزینه  .99
 ارزان( 4 مهم( 3 مؤثر( 2 نامربوط( 8

 .---------------گیرند زیرا ها مثل شترها مورد استفاده قرار نمیدر کنیا کامیون .درست است 3گزینه  .111
 مردم کنیا رانندگان خوبی نیستند( 2  ها گران هستندکامیون( 8
 توانند طی کنندهای طولانی را نمیها مسافتکامیون( 4  های بدی داردکنیا جاده( 3
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

زوج باشد  nاگر عدد  .درست است 1گزینه  .111
n( )

n


  

1
1  .پس جزء صحیح آن صفر است 1

فرد باشد nاگر 
n( )

n


  

1
1 1  .است 8پس جزء صحیح آن  2

 .در نتیجه دنبالة مذکور حدّ ندارد واگراست

شعاع نیمدایره اول  .درست است 4گزینه  .112
1
2

ها دنبالة هندسی یا قدرنسبت  است شعاع نیمدایره 
4
5

, :ها محیطاست پس دنبال   , ( ) ,...
  

  24 4
2 2 5 2 5

 

پس مجموع دنباله 
a

S
q




  




52
41 21
5

 

 .درست است 2گزینه  .113

a , a , a , a ,...        1 2 3 41 8 3 7 3 4 7 4 4 

 .کند پس کراندار است تغییر می 3و  8تمام جملات دنبالة بین 

nدنبالة صعودی است  n
n n n n

n n

a a
a a a a

a a


 
     

 

2

1
7

7
7

 

 .پس همگرا است در نتیجه نزولی بودن آن نادرست است

)nهای  دنباله .درست است 4گزینه  .114 )
n

 
 

 

1
)nو  1 )

n

 
 

 

1
)nصعودی در نتیجه حاصلضرب آنها صعودی است فقط دنبالة  1 )

n

 
 

 

11
1 

 .نزولی است

nبا انتخاب  .درست است 2گزینه  .115 N2 خواهیم داشت 

N
N

N n N
lim ( ) lim ( ) lim ( ) e e

N N N



  
       

1 1
2 21 1 1

1 1 1 1 

 .درست است 4گزینه  .116

n n
n n

f (a ) sin ( n ) a
a a n

 
       



3 2
1 2

2 4 3
 

 

 ریاضیات
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 .درست است 1گزینه  .117

/
n

n n n n n
lim

n n ( n )

  
     

  

2 2

2 2 2
2 1 1 2 4 1 1

2
2 2 52 1 2 1 2 2 1

 

n
n n (n ) n

n


          



2
2 22 1

25 5 12 25 637 25 26
4 1

 

 n51پس 

cos .درست است 4گزینه  .118 x 1  در همسایگیx تعریف نشده پس حدّ ندارد. 

 .درست است 3گزینه  .119

x xx x

lim x lim x , lim x lim x
x x x x   

       
          

       

1 1 1 1
1 1 

 .حدّ ندارد xپس تابع در 

xدر عبارت مفروض  .درست است 1گزینه  .111



2
3

 :خواهیم داشت 

/
/

( )
 

 

   

   
          
   

      


        
         

      

4 1 5
1 2 1

3 2 6

3 3 38 1 1
3

3 3 3

 

پس حاصل به صورت 
( )

 


 

1 1
2 4 6

 . 

 .است xکه نقص فرض است الزاماً  xباشد به فرض  برابر عدد مثبت  xاست ثانیاً اگر  xاولاً  .درست است 2گزینه  .111

xاگر  .درست است 2گزینه  .112 t قرار دهیم خواهیم داشت. 

tt t

tan( sin( t)) tan t tan t t
lim lim lim

tcos ( t) cos t sin t
   

    
   

  
2

1 1 22
2 2

 

 .کنیم بررسی می 2و  2فقط پیوستگی را در . اند هر یک از دو رابطه در دامنه خود پیوسته .درست است 4گزینه  .113

x x x x

lim f (x) lim f (x) a b , lim f (x) lim f (x) a b
      

        
2 2 2 2

2 8 2 

bاز دو معادلة حاصل  4  وa2  در نتیجهa b 6. 

آهنگ متوسط  .درست است 4گزینه  .114
f ( ) f ( ) 

 


3 1 4 2
1

3 1 2
fو آهنگ آنی برابر اندازه مشتق تابع   (x) x  2 fپس  3 ( ) 2 در نتیجه  1

 .اختلاف هر دو برابر صفر است

fمعادله خط مجانب  .درست است 3گزینه  .115 (x) ( x ) x y x      33 1 1 1 1
2 2

6 6 36 6
)خط مجانب از نقطة   , )

1 1
3 2

 .گذرد می 

xتابع  .استدرست  3گزینه  .116 2 xدر نقاط  1 , 1  .نقطة بحرانی دارد 3پس . دارای مشتق صفر است xمشتق ندارد و در  1

 .اند هم یعنی دو بردار عمود بر  شود الاضلاع تبدیل به مستطیل می اگر اندازه مجموع و اندازه تفاضل برابر باشد متوازی .درست است 4گزینه  .117

a.b a a a      2 6 6 

 .درست است 1گزینه  .118

c a b ( , , ) ( , , ) ( , , )       3 2 3 2 1 3 2 3 1 1 5 11 

  .چنین است aنسبت به امتداد بردار  cقرینه بردار 
a.c

a c
a

 
2

2 

a c ( , , ) ( , , ) ( , , )
 

       
 

5 33 38 1
2 2 1 3 5 11 76 3 37
4 1 9 7 7

 

iچون  .درست است 2گزینه  .119 k j   پسi k j  نادرست است. 

 .حاصل ضرب مختلط سه بردار برابر صفر است .درست است 4گزینه  .121

/

a.(b c)

( , , ) ( , , ) ( , , )

( , ,a ).( , , ) a a

 

    

        

1 3 2 3 9 3 2

2 1 9 3 2 18 3 2 1 5
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3 2

a

f

e d

c

b

 .امتداد عمود مشترک تعیین شود .درست است 2گزینه  .121

a ( , , )
a b ( , , ) ( , , )

b ( , , )

 
      



2 1 1
5 5 5 5 1 1 1

1 2 3
 

xمعادلة صفحة گذرا بر خط دوم موازی خط اول  y z   فاصلة نقطة . است( , , )1 واقع بر خط اول از صفحة فوق اندازه طول  2

عمودمشترک است 
 


 

1 2
3

1 1 1
 

 .درست است 2گزینه  .122

)واحد فاصله مرکز دایره  3شعاع دسته دایره برابر  , )   

از خط مورد مفروض برابر  9 4  . است 5

 


2 1
5

5
پس    2 yپس معادلة خط مطلوب  6 x 2  .است 6

 .درست است 1گزینه  .123

,M(xنقطة  y) کند با شرط صورت پرسش در صفحه حرکت می: 

(x ) (y ) (y ) x y y y y           2 2 2 2 23 2 6 6 9 4 48 144 

y y x (y ) x       2 2 2 23 42 135 3 7 12 

y)معادلة مجانب منحنی مفروض به صورت  ) x  2 23 yیا  7 x 
1

7
3

 .باشد می 

  .درست است 2گزینه  .124

داریم  pدر گراف از مرتبه 
p

p 
4

6
2

 با حذف p6در نتیجه  

برای . وجود دارد 2دور از مرتبة  4رأس باقیمانده  2ها بین  های مجاور یکی از رأس یال

را  abcdeaو  abdcea ،abdeca ،acbdeaهایش، دورهای  و یال fمثال با حذف رأس 

در نتیجه .داریم aبرای رأس  6 4  .دارد 2دور از مرتبه  24

 .درست است 2گزینه  .125

aماتریس متقارن است  bباشند  در ماتریس مجاورت هر گراف ساده اجزاء قطری صفر می 1  وc1   وd  پسa b c d   2  

 .درست است 2گزینه  .126

a b , b b b       21 37 37 21 37 999 21 962   

bپس  38 bاست الزاماً  2مضرب  b2باشد، آنگاه  2مضرب  aاگر  45 ,38  .باشد می 2پس تعداد عضوهای مورد مطلوب  43

 .درست است 3گزینه  .127

( 43پیمانه )  با توجه به قانون همنهشتی داریم 37 343 1  

) رسانیم طرفین همنهشتی را به توان عدد فرد می n ) 3 2 17 1 

nبنابر پرسش داریم  6 3 n6یا  5 nپس  53 , , ,... ,1 2 3  .باشد می 1در نتیجه تعداد اعداد مطلوب  8

ول است کنیم اگر قابل تقسیم نباشند ا ها را بر اعداد اول کمتر از جذر آن عدد تقسیم می هر یک از اعداد گزینه .درست است 3گزینه  .128

,   4 3 13 31 413 7 59  
 437 19  .عدد اول است 485عدد  23

 داریم 1بنا به قانون همنهشتی در پیمانه  .درست است 2گزینه  .129

    2 47 1 7 1  

( )      4 43 172 174 1757 7 1 7 1 7 7 

1757( 1پیمانه )پس   .باشد می 3آخرین رقم سمت راست عدد  3

xاز معادلة سیاله  .درست است 3گزینه  .131 y 11 13  .کنیم را تعیین می yو  xهای مثبت و صحیح  جواب 3

y y
x y y , x

 
      
3 13 3 2

27 4 32
11 11

 

xپس  t 13 yو  32 t 11 tدر نتیجه  4 ,1  .طریق امکان دارد 2پس  2
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 .کنیمرا حساب می ABفاصلة  .درست است 4گزینه  .131

AB ( ) ( ) m m r m

r m m
v

t s s

        


  


2 21 2 1 5 1 1

1
5

2

  

 .درست است 4گزینه  .131

x vt

x ( v)( t) vt

x vt vt vt
V V

t t t t

 

  

 
   
 

1

2 2 2 4

4 5 5
2 3 3

  

 .درست است 1گزینه  .133

V


22 sin cos

g

  V
(

2

3
sin

g

2

2
(ارتفاع اوج) (  برُد 3

/

/

cos sin cos sin sin

y gt (v sin )t y [ ( ) ( ) ]m m

        

           2 2

3
2 4 3 8

2
1

5 2 25 8 2 2
2

  

روی سطح شیبدار فرود آمده  Oعمود بر سطح شیبدار پرتاب شده و در نقطة  Vبا سرعت  Aتوان فرض کرد که گلوله از نقطة  می .درست است 4گزینه  .134

وله را به دو حال اگر شتاب گل. باشد Aدر راستای سطح شیبدار رو به پایین و مبدأ مختصات نقطة  xعمود بر سطح شیبدار رو به بالا و محور  yاست و محور 

 :توان نوشت می ،Oتا نقطة  Aاختیار شده، تجزیه کنیم، برای حرکت گلوله از نقطة  yو  xمولفة عمود بر هم در امتداد دو محور 

x / x

y / y

a gsin g , V , x OA

a gcos g , V V , y

     


       

37 6

37 8
  

y y /

x x /

V
ty a t V t ( g)t Vt

g

x a t V t OA ( g)t OA gt

V V
OA g OA

gg

 
         

   
       
    

    

2 2

2 2 2

2 2

2

51 1
8

22 2
1 1 36
2 2 1

3 25 15
1 4 8

    

با استفاده . روی سطح شیبدار فرود آمده است Oر پرتاب شده و در نقطة عمود بر سطح شیبدا Vبا سرعت  Aنماییم که گلوله از نقطة  فرض می: روش دوم

 .نماییم را محاسبه می OA، طول Oو  Aاز شکل رسم شده و معادلة مسیر حرکت پرتابه و مختصات نقاط 

( )    9 37  Aزاویة پرتاب در نقطة  53

A O /

A / O

/
/ /

/

x ,X OA cos OA

y OAsin OA, y

gX
y y x tan

V cos

g (OA)
OA OA

V

g(OA) V
OA OA

gV

   


   

   



   



   

2

2 2

2

2

2 2

2

37 8

37 6

2

644
6 8

3 2 36

5 8 15
3 89

  

sبا توجه به نمودار، در بازة . کنیمنمودار سرعت ـ زمان را رسم می ابتدا .درست است 3گزینه  .131
1
12

sتا  
1
6

 .آهنگ کاهش سرعت، روبه افزایش است  

dx
v t t

dt
    22 12   

 فیزیک

 کل

 کل
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، Aچون متحرک. س باید معادلة مکان دو متحرک را بنویسیمرسند، مکان مساوی دارند، پای که دو متحرک به هم میلحظه .درست است 1گزینه  .131

 :توان نوشت خط با شتاب ثابت دارد، می حرکت راست  ،Bخط یکنواخت و متحرک  حرکت راست

t sB B B
B B B

t s
B B B B B

B

V V V m
x x ( )t ( ) V

s

m
V a t V a a

s

x at V t x x t t





 
        

       

      

3

3
2

2 2

3 24 3 18
2 2

3 18 6

1
3 18 24

2

 

 .آوریمدست میگذرد را بهاز مبدأ می Bهایی که متحرک لحظه* 

t s
t t t t

t s


        

 

2 2 2
3 18 24 6 8

4
  

tدر لحظة *  s  :پس. نیز از مبدأ عبور کرده است Aمتحرک  2

A A A A A

A B

m
x V t x v v x t

s

t s
x x t t t t t t t t t s

t s

         


                 



12 2 2
2 1

2

2 12 6 6 12

2
6 12 3 18 24 3 24 36 8 12 4

6

  

 .درست است 1گزینه  .131

x x a t v t a t v t
x x a t V t a t ( V )t

v a t v v

m
( ) v ( ) ( v ) v

s


      

        
     

          

2 2
1 2 1 1 1 1 2 2 2 2 2 2

1 2 1 1 1 2 2 1 2

2 1 1 1 1

1 1 1

1 1
1 1

42 2
2 24

1 1
6 2 4 2 1 4 2 4 1

2 2

  

 :که جهت حرکت در یک لحظه تغییر یابد، لازم است سرعت در آن لحظه برابر صفر شود، پس خط، برای این در حرکت راست* 

V m
V V V V V V

s


         1  

یابد،  ثانیه تغییر می2شود که جهت حرکت جسم، در بازة زمانی صفر تا  است، نتیجه می Vکه سطح زیر نمودار شتاب ـ زمان، برابر با توجه به این* 

 :پس خواهیم داشت

V at V t t s       2 1 tیا  5 t s     1 2 Vمحصور  5 S   

 .آوریمدست میبا استفاده از قانون دوم نیوتون، بزرگی شتاب حرکت هر یک از دو جسم را به طریق زیر، به .درست است 3گزینه  .131

 :، برابر است باm1جسم  و سطح بالایی m2اندازة نیروی اصطکاک جنبشی وارد بر سطح پایینی جسم* 

k k /f m g ( )N N     2 1 2 1 2   

 :، برابر است باm1اندازة نیروی اصطکاک جنبشی وارد بر سطح پایینی جسم* 

k k /f (m m )g ( )N N       1 2 1 5 1 5 

 :پس. اند هم  اندازه و در خلاف جهت ها، هم تاب آنتوان نتیجه گرفت که ش چون طول نخ متصل به دو جسم، ثابت است، می* 

/

| a | | a | a

T a m
F ma a a

T a s

 

 
        

   


1 2

2

2 2
3 5 2 2 5 4 2

3 5 2 3

  

 :توان نوشتبرایند نیروهای وارد بر جسم برابر صفر است، پس می .درست است 1گزینه  .131

T cos T cos  1 2   

چون    است، پسcos cos  اباشد، لذ میT T1  .است2

 توان نوشتاست، می Wها برابر برهم عمودند و برایند آن T2و  T1چون 

w T T w T T    2 2
1 2 2 1 2  
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کند،  ها، تامین می یروی اصطکاک ایستایی جانبی بین سطح جاده و لاستیک چرخچون نیروی مرکزگرای وارد بر اتومبیل را، ن .درست است 4گزینه  .041

 :خواهیم داشت

max max
s max s

max s /

mV mV
f mg

r r

m m km
V rg ( )

s s h

    

      

2 2

2 5 1 1 36

  

 :است، لذا خواهیم داشت ی سطح شیبداربالابه طرف  وارد بر جسم، در حالت اول، جهت نیروی اصطکاک ایستایی*  .درست است 0گزینه  .040

smax s /F f mgsin F mgcos mgsin F mgsin mgcos ( )         5 1   

 :در حالت دوم، جهت نیروی اصطکاک ایستایی وارد بر جسم، به طرف پایین سطح شیبدار است، پس خواهیم داشت* 

/F mgcos mgsin ( )

( ) , ( ) F F mgcos

    

   

5 2

1 2
  

 :باشند، لذا خواهیم داشت می Nو kfکند، دو مؤلفة عمود بر هم دارد کهبدار به این جسم وارد میینیرویی که سطح ش .درست است 4گزینه  .041

             kR N f 2 2  

k
/ / /

k /k k

Fcos f mgsin
F ( F) F N

f ( )N Nf (mg cos Fsin )

N mg cos Fsin N ( )N N

R N N

    
      

     

     

  2 2

37 37
8 5 2 6 15 5

5 5 2537 37

37 37 2 3 5

5 25 25 5

  

 

 .درست است 1گزینه  .041

t sdr
V i ( t ) j v i

dt

dv
a j

dt


      


   


215 1 2 15

1
  

tگیریم در لحظة پس نتیجه می s  .دار سرعت عمود استبردار شتاب بر بر ،2

 .درست است 0گزینه  .044

برای پی بردن به این مطلب باید از شرط  .ابتدا باید بررسی کنیم که نیروی اصطکاک از نوع جنبشی است و یا از نوع ایستایی .درست است 1گزینه  .041

smaxFحرکت جسم، یعنی  f2استفاده نماییم ،. 

s max s /

N mg F ( )N N

f N ( )N N

    


    

1 5 1 6

5 6 3
  

smaxFونچ f2 کند و اصطکاک از نوع ایستایی است، بنابراین طبق قانون نیوتن خواهیم داشتاست، پس جسم حرکت نمی: 

x s sF F F f f F N          2 2 15  

وقتی حداقل مقدار را دارد که جسم در آستانة  Fشرط ساکن ماندن جسم این است که برایند نیروهای وارد بر جسم صفر باشد و  .درست است 1گزینه  .041

 :لذا خواهیم داشت. حرکت رو به پایین قرار گیرد

s / / /
s max /

Fsin N
mg Fcos Fsin F F F N N

mg Fcos f

 
         

 

53 4
53 53 4 6 25 8 5

53 8
  

 .درست است 1گزینه  .041

Tt
n

T T L

LT LL
T

g T L


   


 

    



1

2 1

21 1

2 2

1 2
15 3 4

9
2
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 .درست است 3گزینه  .148

/ /

/
/

/

/

/

V A cos t

Rad
cos cos cos

s

A
A m , T s t T s

T

x Asin t sin t

t s x m

| x | | x x | m cm

t s x

  


            

   
          

  

   


  

     
   


2

1 1

2

2 2

2 2 1 2
5 1 5

15 15 2 3
1 2 2 2

2 5
5 5 5

2 5

2
1 3

15 1 3 3
2
5

  

 .آیددست میگیریم و معادلة سرعت بهاز معادلة مکان مشتق می .درست است 1گزینه  .149

/

/ /

/

/
/

/

dx
v cos( t)

dt

m
t s v ( )

s

m
t s v ( )

s

v m m m
a ( )

t s s s

   


    


    


 
    


1 1

2 2

2 2 2

2 2

5 2

1 2

4 2
8

5 25

  

 .درست است 4گزینه  .151

mmv
K

E
mA



 



2

2 2

11
22

1
2

(A x )

m



2
2 2

1
2

A 2 2

max

K A x
x A | x | A

E A

V (A x )

| a |

| a |





       




   




2 2

2

2 2 2 2

2

1 3 3
4 2 2

| x |

2

A

A


3
2
A


3
2

  

 .آیددست گیریم تا معادلة سرعت ـ زمان بهنویسیم و سپس از آن مشتق میابتدا معادلة مکان ـ زمان را می .درست است 4گزینه  .151

/ /

/

/ /

/ /

T
T s

rad

T s

x sin t

sin t sin t sin t s

dx m
V cos t cos | V |

dt s

  


   

 


       

  
         

1 1

3
3 2

2
2

1

4 1

1 5 1
2 4 1 1

2 6 12

1 3 3
4 1 4 1

12 5 5

  

 .برابر دامنه است 4کند، مدت یک دوره طی می مسافتی که نوسانگر در .درست است 4گزینه  .152

/

/

E mA  

 

2 21
8

2
1 1

8
2 1

A  2 21 /A A m cm     2 416 1 4 4
  

A ( )cm cm   4 4 4 16  .کندمسافتی که در یک دوره طی می 
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 .درست است 2گزینه  .351

/

/

t
n T s s

T

L L
T L (

g

   


      

6
2

3

9 8 4
2 2 2

9 8 4
/)m m cm 

2
98 98

  

 .با توجه به اینکه در حرکت نوسانی ساده، همواره شتاب و مکان، علامت مخالف دارند، پس چون مکان مثبت است، شتاب منفی است .درست است 2گزینه  .351

است، ولی  yکنند و سرعتشان در جهت محور پس از عبور موج به سمت بالا حرکت می eو  aبا توجه به جهت انتشار موج، نقاط  .استدرست  3گزینه  .355

 .است yکنند و سرعتشان خلاف جهت محورسایر نقاط به سمت پایین حرکت می

 .درست است 3گزینه  .351

/| | t ( )rad rad      5 2   
 

 .درست است 2گزینه  .351

F m m
V ( )

A s s
  

  6
5

25
8 1

  

 .درست است 1گزینه  .351

y

y /

u Asin( t ky)

rad
f u sin( t y)

s

rad rad
k ( )

v m m


  




        


  
  



2 4 2 4
2

4
8 2

  

 .نویسیمرا می Mنویسیم و سپس معادلة حرکت ذرة می SIابتدا تابع موج را در  .درست است 1گزینه  .351

 

/

y /
/

M / / M /

cm m

rad rad
k ( ) u sin( t x)

m m

rad rad
kv ( )

m s

u sin( t ) u sin( t )

 
    


   

      


 
     


 
        

5
25 6 6

12
2 2 1 1

2 2
6 3 3

1
6 2

3
1 5

2 2 25 2 2
3 6

  

 

 .آیددست میبه Mاگر از این معادله مشتق بگیریم، معادلة سرعت ذرة 

t s

M M Mv cos( t ) v cos( ) v cos
  

            

1
65 1 5 5

4 2 4 2 4
6 6 6 2

  

 .سرعت انتشار موج مکانیکی در یک محیط، به بسامد چشمة موج، بستگی ندارد .درست است 3گزینه  .311

 

 
 
 

 :زیرا، داریم .درست است 3گزینه  .313
 

NH (g) O (g) NO(g) H O(g)  3 2 24 5 4 6  

/ / /R(H O) R(NH ) mol.s mol.s g.mol g.s        1 1 1 1
2 3

6 3
8 1 2 18 21 6

4 2
 

H: زیرا، با توجه به معادلة واکنش .درست است 1گزینه  .312 O (l) H O(l) O (g) 2 2 2 22 مول گاز اکسیژن  5/، از تجزیة یک مول از این ترکیب، 2

 . درست است 4سرعت آن، واکنش از مرتبة اول است و نمودار  قانونآید و با توجه به  بدست می

KClO: زیرا، با توجه به واکنش .درست است 1گزینه  .311 (s) KCl(s) O (g) 3 22 2  :داریم ،3

/
min

R(KClO ) R(O ) mol.min mol.min mol.s
s

             2 1 2 1 4 1
3 2

2 2 1
3 1 2 1 3 3 1

3 3 6
               

 شیمی 
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/

R(O ) mol.min min
R( ) mol.min mol.s

s

 
   

     
2 1

2 1 4 12 3 1 1
1 1 67 1

3 3 6
 

NO: توان به واکنش زیرا، نمودار ارایه شده در متن این پرسش را نمی .درست است 3گزینه  .164 (g) NO(g) O (g) 2 22 ، نسبت داد، چون مطابق 2

 . نمودار، واکنش تنها یک فراورده دارد

 .درست است 2گزینه  .165

های جدول ارایه شده در متن این پرسش، معادلة سرعت واکنش،  زیرا، با توجه به داده .درست است 4گزینه  .166  R a A X
23

2 است و اگر  21

مول بر لیتر باشد، سرعت واکنش برابر  3/غلظت هر دو ماده برابر   / /R a a 
231 3 3  . خواهد بود 27

 .درست است 2گزینه  .167

 :یرا داریمز

 R k N O1 2 5 

/

/

/

/

mol.L .s k mol.L

mol.L .s
k s

mol.L

R s mol.L

s
mol.L .s mol.L .min

min

   

  
 



  

     

  


  

  

    

4 1 1 1

4 1 1
4 1

1

4 1 1
2

6 1 1 4 1 1

4 1 5

4 1
8 1

5

8 1 1

6
8 1 4 8 1

1

 

 . ها از هر جهت، در انجام واکنش، موثر بوده و تفاوت ندارد زیرا، مولکول متان و مولکول کلر هر دو متقارن هستند و برخورد آن .درست است 1گزینه  .168

برابر  6است که  kJ15سازی واکنش در جهت برگشت، برابر  ، واکنش گرماده است و انرژی فعالHزیرا، با توجه به علامت  .درست است 1گزینه  .169

 . سازی واکنش در جهت رفت است انرژی فعال

 .درست است 2گزینه  .171

خروجی از اگزوز خودروها در  COشوند و نیز گاز  کاتالیزگرها می  های فسفر و گوگرد، بیشتر سبب کاهش فعالیت زیرا، ترکیب .درست است 2گزینه  .171

 . شود تبدیل می CO2مجاورت مبدل کاتالیستی به 

 . با اکسیژن، تنها در دماهای بالا انجام پذیر است COزیرا، واکنش گاز  .درست است 1گزینه  .172

 .درست است 2گزینه  .173

N               :زیرا، داریم O (g) NO (g)2 4 22 

 NO2  N O2 4  

 غلظت آغازی 5/ 

x2 / x5 غلظت تعادلی 

 

 
 

NO
K

N O


2
2

2 4
 

/
/

( x)

x




22
1

5
 

 

/ /

/ /

/

/ /

x x

x x

x mol.L

NO x mol.L mol.L



 

 

  



   

2

2

1

1 1
2

4 5 1

4 1 5

1

2 2 1 2

 

/برابر  NO2چون حجم ظرف یک لیتر است، مقدار  mol2 است . 

 .درست است 1گزینه  .174

 . شود نظر می ها صرف زیرا، غلظت مواد جامد ثابت است و در رابطة ثابت تعادل، از غلظت آن .درست است 4گزینه  .175

 .ها، همواره به معنی ثابت تعادل بزرگتر نیست ها یا فراورده های استوکیومتری بالاتر واکنش دهنده زیرا، ضریب .درست است 3گزینه  .176

 :داریمزیرا  .درست است 4گزینه  .177

NaHCO (s) Na CO (s) CO (g) H O(g) 3 2 3 2 22 

 .شود یعنی، چهار نوع ترکیب شیمیایی در سه فاز مختلف مشاهده می

 واکنش
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 :زیرا، داریم .درست است 3گزینه  .871

  A2  X2  AX 

  1 1 غلظت آغازی
 1 5/ 5/ غلظت تعادلی

 
  

AX
K

A X


2

2 2
 

/ /

mol .L
K

mol .L






 



2 2

2 2
1 1

4
5 5

 

 :زیرا، داریم .درست است 3گزینه  .871

 H2  CO  H O2  CH4  

 غلظت آغازی 5/ 5/  

 غلظت تعادلی 3/ 3/ 2/ 6/

 

  
  

/ /
/

/ /

CO H ( ) mol .L
K mol .L

CH H O mol .L







  



3 3 4 4
2 2 2

2 2
4 2

2 6
48

3 3
 

 :زیرا، داریم .درست است 4گزینه  .811

 
 

X
K

A
 

 :توان نوشت مول بر لیتر باشد، می 1در شرایطی که غلظت واکنش دهنده برابر 

x mol 
2
3

 
x

x



2

1
 

/برابر  Aو در شرایطی که غلظت  mol.L15 باشد، داریم: 

x mol 
1
3

 
/

x

x



2

5
 

  . یابد کاهش می %5یعنی، مقدار فراورده، 

درضمن، . شود جایی تعادل در جهت رفت می های گاز همراه بوده و افزایش فشار سبب جابه زیرا، این واکنش با کاهش شمار مول .درست است 8گزینه  .818

 . شود جا می چون این واکنش گرماگیر است، با افزایش دما نیز تعادل به سمت راست جابه

Hزیرا، با افزایش  .درست است 1گزینه  .811 O(g)2جا شده و مقدار  کنش در جهت برگشت جابه، واSiO2با کاهش حجم ظرف واکنش، . یابد ، افزایش می

 . شود جا می های گاز جابه نیز، واکنش در جهت رفت و کاهش شمار مول

 . کند باز، در شرایط مناسب، این تعادل تا مرز کامل شدن پیشرفت میزیرا، در ظرف در .درست است 8گزینه  .813

H:زیرا، داریم .درست است 8گزینه  .814 (g) I (g) HI(g)2 2 های گاز در دو سوی معادلة واکنش، یکسان است و افزایش یا  ، که در آن شمار مول2

 .جا شدن تعادل ندارد کاهش فشار، تأثیری بر جابه

 :زیرا، داریم .درست است 8گزینه  .811

N (g) H (g) NH (g)

N : mol mol

H : mol mol



 

 

2 2 3

2

2

3 2

3 1 3

5
5 3

3

 

 :توان نوشت از این رو، می. کننده استدهندة محدود واکنش H2بنابراین، 

/

molNH
?mol NH molH mol NH

molH
  3

3 2 3
2

2
5 3 3

3
 

/

   
1

1 1 3
3 3

 بازده درصدی %

 

 

 مقدار عملی
 مقدار نظری






